               新教材下，高考指向性阅读思维培养课探究
                           ---听黄一慧老师B1U2 reading and thinking 有感
                                                      温州第八高级中学 肖一帆

   一位石油大亨曾说过:真正的石油不在陆地，戈壁，也不在海洋深处，而在我们的脑海里。他揭露了探究事物真相的天机:即决定于人的思维，正确的思维可以助人成功，使人事业成功，错误的思维则导致事业失败。在当前新教材推动下，正是作为教书育人的我们深入思考课堂教学，让思考带动行为的最好时机。9月23日的新课程培训中来自于温州第八高级中学黄一慧老师的阅读课（reading and thinking）让我在受益良多的同时，也思考了很多。

黄老师向我们展示了必修一第二单元的“Explore Peru”阅读课的教学实践。她以一段关于秘鲁的视频为导入，激发了学生对于探索秘鲁的兴趣。而后让学生自主阅读、并探索教材中内容和语言特点。通过小组活动，让学生分享最吸引他们的package tour, 不仅帮助他们梳理了文本所涵盖的信息，同时也让他们自主体会文本的优美语言，达到了对阅读文本内容的解读。黄老师同时引导学生们对作者所用的语言风格和写作目的进行思考，帮助学生深入解读文本，并让学生体会了写作目的决定语言风格的道理，帮助学生掌握这两个语篇类型的特点。

思考一：高考聚焦下的新课程阅读课中微技能及思维的培养

   新教材的使用中提倡学生在思维能力的培养，这与高考解题中所需的思维并不冲突。在本堂课上，黄老师的课很好地体现这一意识。在Text1关于encyclopedia这部分处理时，她问的是 What aspects of information about Peru are talked about in Text 1? 她用What给学生在阅读中提出了信息处理和归纳的要求，同时为Text 2 brochure部分让学生自主归纳内化思维做了很好的示范；同时在从第一个文本向第二个文本过渡时，她提出According to text 1, what do you expect to explore in Peru? (culture,views...)，让学生能在阅读的字里行间中做简单的推断(inference), 让学生能摆脱简单的信息搬运，而走进字里行间，同时为第二个文本做了自然的衔接。

  在进行两个文本进行对比时，黄老师更是关注学生自主阅读，独立归纳，注重两个文本的整体阅读，整体输出，关注作者的写作意图。从对比 text 1 和 text 2呈现的不同信息，引导学生区别encyclopedia和brochure；从 what is talked about  到why different information is chosen,得出不同的信息服务于不同的 writing purpose. 让学生再度文章，去感知作者是用如何写作方式来完成他的意图：如    人称的选择、富有表现力的形容词、句型（无灵主语句式、祈使句等)。且在课堂生成部分，学生确实能很好地进行反馈，在他们学习中得以内化。   

思考二：辩证性的阅读思考

Reading and thinking 课型中，学生们要思考的或者要关注的只是相应的信息，还是自身对某件事物的认知及现象背后的思考，或者是对处事的思维模式的改变? 很显然，在黄老师的post -reading部分任务让人眼前一亮，她不走寻常路，不以说或写的形式，还是用任务驱动让学生了解本堂所穿插的语言文本意识，考查学生的思维理解。她给出三个文本，让学生拓展阅读并识别分别是来自于百科全书还是旅游手册，并给出原因。在操作中，学生能利用本堂课所学的从内容，语言，人称，句式等方面来辨析文章的出处。黄老师在三个文本中很巧妙地插进了一篇travel journal(旅行日志)，能让学生感知更多文本特点，更激发学生进行辩证性的阅读思考。
    以上为我在此次参加活动后的一些不成熟的思考，望批评指正。
