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本周四，2021年温州市高中英语新课程新教材培训暨教学指导意见专题研训活动在温州第二外国语学校举行。来自永嘉中学的徐慧老师执教了新人教版M1U2 Travelling Around听说课Get ready to travel，在观摩课堂教学之后，我感受颇深。
这堂听说课的话题是Get ready to travel，因此，徐老师所设置的课堂问题以及教学活动都是紧扣旅行准备这一主题来进行的。在本堂课前，一段旅游影片吸引了学生的眼球，在影片放映结束后的听前阶段，徐老师以“If you have a chance to travel, where will you go?”这一问题导入，紧接着抛出“Since we’re going to travel, what should you prepare?”来请个别学生起立回答，同时对旅行准备相关的动词短语进行板书，为后续的听力内容以及课堂话题讨论做铺垫。而在有关出国旅游的行前准备方面，学生只提到了passport，为激活相关的背景词汇，徐老师追问“If we travel abroad, what else we should prepare?”以引导学生产出“apply for a visa”这一目标短语，体现了教师的课堂机智。板书过后，徐老师在课件上再次复现travel preparation的相关短语，并让学生齐读两次，以达到巩固记忆的目的。
而在听中阶段的教学过程中，徐老师则是在各个教学活动中都渗透了focus on key words这一听力技巧的教授，培养学生做听力前运用关注关键词并预测关键信息这一听力策略的习惯。在第一个听力对话中，徐老师先让学生划出各个听力问题里的key words，然后再点明每个题目中的关键词所对应的place, transport等要素，让学生有意识地在听的过程中带着目的去捕捉信息。在校对完答案后，徐老师让学生一起总结听力中所需要注意的点，即在听前划出问题中的关键词以及预测听力内容，在听中关注关键词相关的内容。总结过后的第二个听力对话，则是对学生掌握所学听力策略的一个巩固练习，让学生运用所学的关注关键词这一听力策略来进行操练。在这一听力过程中，徐老师也不断强调让学生关注key words，例如在第二次重听过程中询问“What kind of key words have you got?”，让学生在整个听力过程中牢记关键词，以此来获取目标内容。
徐老师在听后阶段的教学设计中，则引导学生初步了解现在进行时态表示将来计划的用法。徐老师先是对听力对话的文本进行挖空，让学生在听对话做填空的过程中找寻所填内容在结构上的共同点——“be doing”，然后徐老师提出“Does it mean we’re doing something right now or we’re going to do something in the future?”来让学生判断“be doing”结构在文本中所表示的时态涵义，这样的提问能够让学生更容易地在已知相似结构的前提下得出结论，明白表达将来计划的句式结构，为后续的speaking环节的教学活动打下基础，做好语言结构上的铺垫。此外，徐老师对文本的探究不止于“be doing”，她在学生回答“What questions do they ask about their trips?”这一基础问题后，加以追问“What other questions you may ask about their trips?”来拓宽学生的思考，培养锻炼学生的发散性思维。徐老师学生在回答“with whom, when they leave, how long they will stay, how much they may cost”等多方面内容时，在黑板上板书相关的特殊疑问词，来为后续的学生自由编对话的活动提供对话内容上的素材，让学生不至于“无话可说”。在基于语言、内容的铺垫后，徐老师在课件上给出对话模板以提供对话结构上的支撑，充足的铺垫准备让学生在产出对话的过程中表现得十分出彩。
总得来说，徐慧老师带来的是一堂充实而又精彩的听说课。她在听前、听中、听后三个阶段中很好地落实好了她所设计的各个教学目标，让学生在听力过程中贯彻落实好关注关键词以及预测相关内容的听力策略，给学生提供了听后产出环节中所需用到的语言、内容以及结构上的教学支架。学生们发言积极，产出优秀，教师的教姿教态从容自然，整个教学过程环环相扣，亮点频出，从中亦可见徐老师出色的教学设计与教学机智，能观摩到一节如此优秀的英语听说课，十分荣幸且受益良多！
